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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ-ΘΡΑΚΗΣ  
ΠΡΑΚΤΙΚΟ 7ης ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΠΣΕΚ 

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Έρευνας και Καινοτομίας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης, όπως 
συγκροτήθηκε με την υπ’ αριθμ. οικ. 371280/5162/12-12-2022 απόφαση του Περιφερειάρχη 
Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης (ΦΕΚ: 1173/Υ.Ο.Δ.Δ/16-12-2022) συνήλθε σε συνεδρίαση στις 11-
06-2024 ημέρα Τρίτη και ώρα 11:00 π.μ. δια ζώσης (αίθουσα συνεδριάσεων της Περιφέρειας ΑΜΘ) 
και με τηλεδιάσκεψη μέσω της πλατφόρμας e:Presence, σύμφωνα με την πρόσκληση που 
κοινοποιήθηκε στα μέλη του στις 21-05-2024.  

Στην ανωτέρω συνεδρίαση παρέστησαν τα κάτωθι μέλη: 

1. Γρηγορίου Μαρία  
Aντιπρύτανης ΔΠΘ, Καθηγήτρια του 

Τμήματος Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής 
του ΔΠΘ 

Πρόεδρος 

2. Παυλίδης Γιώργος 

Δρ. Ηλεκτρολόγος Μηχανικός και Μηχανικός 
Υπολογιστών ΔΠΘ, Διευθυντής Ερευνών 

(Ερευνητής Α΄) Ερευνητικό Κέντρο 
Αθηνά/Παράρτημα Ξάνθης 

Αντιπρόεδρος 

3. 
Παπαγεωργοπούλου 

Χριστίνα 
Καθηγήτρια του Τμήματος Ιστορίας  

και Εθνολογίας του ΔΠΘ  
Γραμματέας 

4. Αυγέρης Λουκάς Πολιτικός Μηχανικός, Ελ. Επαγγελματίας  Αν. Γραμματέας 

5. Γαστεράτος Αντώνης 
Καθηγητής του Τμήματος Μηχανικών 
Παραγωγής και Διοίκησης του ΔΠΘ  

Τακτικό 

6. Διαμαντής Βασίλειος 
Εκπρόσωπος του Πανελληνίου Συλλόγου 

Διπλωματούχων Μηχανικών Περιβάλλοντος 
(ΠαΣΔΜηΠ) Δρ. Μηχανικός Περιβάλλοντος  

Τακτικό 

7. Ζήκος Μάριος 
Πτυχίο στην Επιστήμη Υπολογιστών, 

Ιδ. Υπάλληλος  
Τακτικό 

8. Κουτράκης Εμμανουήλ Ερευνητής Α’ ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ ΕΘΙΑΓΕ ΙΝΑΛΕ  Τακτικό 

9. Σπανδωνίδης Χρήστος 
Δρ. Μηχανικός - Εφαρμοσμένα Μαθηματικά 

και Μηχανική, Chief Technology Officer), 
Ιδ. Υπάλληλος  

Τακτικό 

10. Χουβαρδάς Κωνσταντίνος 
Πολιτικός Μηχανικός (MSc, MBA, Med), 
Προϊστάμενος της Διεύθυνσης Πολιτικής 

Προστασίας ΠΑΜΘ 
Τακτικό 

 

Στη Συνεδρίαση συμμετείχε επίσης, ο Περιφερειάρχης ΑΜΘ κος Χριστόδουλος Τοψίδης, καθώς και οι 
ειδικοί συνεργάτες του κα Φελίνα Καζάκου και κος Λεωνίδας Παναγιωτόπουλος, και ο κ. Χρήστος 
Πάρτσιας, Προϊστάμενος του Τμήματος Έξυπνης Εξειδίκευσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης του 
Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης της ΑΜΘ. 

Τέλος συμμετείχαν διαδικτυακά οι κ.κ. Νίκος Δρακωνάκης, Μιχάλης Μεταξάς, Μαρούλλα Σχίζα και 
Ιωάννα Αντωνοπούλου εκπροσωπώντας τον Ανάδοχο (ΕΤΑΜ ΑΕ - INNOVATIA SYSTEMS) του έργου 
«Υποστήριξη του Περιφερειακού Συστήματος Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας», στο πλαίσιο του 
οποίου έχουν αναλάβει τη Διοικητική υποστήριξη της λειτουργίας του ΠΣΕΚ (Π4.4.2).  
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Χρέη Γραμματέα του Συμβουλίου εκτελεί η κα Άρτεμις Τσολάκη, Προϊσταμένη του Τμήματος 
Απασχόλησης, της Διεύθυνσης Δια Βίου, Απασχόλησης, Εμπορίου και Τουρισμού, της Περιφέρειας 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 

Η συνάντηση ξεκίνησε με το καλωσόρισμα του Περιφερειάρχη ο οποίος και δήλωσε τη στήριξη του 
στην προσπάθεια και στους συνεργάτες του ΠΣΕΚ. 

Στη συνέχεια τον λόγο πήρε η κα. Μαρία Γρηγορίου Πρόεδρος του ΠΣΕΚ η οποία αναφέρθηκε στο 
ιστορικό δημιουργίας του Συμβουλίου, ενώ ακολουθήσε η παρουσίαση των μελών του.  

Η κα. Γρηγορίου ακολούθως επεξήγησε τη διαδικασία που ακολουθήθηκε για τη δημιουργία του 
Μηχανισμού Υποστήριξης από το Φλεβάρη του 2023 έως σήμερα. Κατόπιν παρουσίασε τη σύνθεση 
των πυρήνων - υπεύθυνων της κάθε Συντονιστικής Ομάδας Εργασίας (ΣΟΕ), αλλά και τη διαδικασία 
συγκέντρωσης μελών που έχει ολοκληρωθεί για τις τέσσερις ΣΟΕ (Ψηφιακές Τεχνολογίες, Αειφόρος 
Ενέργεια, Αγροδιατροφική Αλυσίδα και Υλικά) και είναι υπό εξέλιξη για τις άλλες τέσσερις 
προτεραιότητες (i. Μεταφορές & Εφοδιαστική Αλυσίδα, ii. Περιβάλλον, Κυκλική Οικονομία, iii. 
Βιοεπιστήμες, Υγεία, Φάρμακα, iv. Τουρισμός, Πολιτισμός & Δημιουργικές Βιομηχανίες).  

Επίσης, αναφέρθηκε στην επιτυχημένη διεξαγωγή των Εργαστηρίων Επιχειρηματικής Ανακάλυψης και 
στην έναρξη της παροχής υπηρεσιών targeted support / στοχευμένης υποστήριξης από τη DG Regio.  

Ακολούθησαν σύντομες παρουσιάσεις των Κειμένων Βάσης των τριών ΣΟΕ, Ψηφιακών Τεχνολογιών, 
Αειφόρου Ενέργειας, και Αγροδιατροφικής Αλυσίδας οι οποίες έχουν ολοκληρώσει τη διαδικασία 
διαβούλευσης. Τα Κείμενα βάσης παρουσίασαν οι Συντονιστές των Ομάδων Εργασίας κος Γιώργος 
Παυλίδης, κος Βασίλης Διαμαντής και κα Μαρία Γρηγορίου Ειρήνη (αντί του κου Μπρούφα) αντίστοιχα. 

Ο Περιφερειάρχης σημείωσε σε σχέση με τις παρουσιάσεις ότι πρώτη προτεραιότητα για την ΠΑΜΘ 
είναι οι Ψηφιακές Τεχνολογίες, ενώ σε σχέση με την Αγροδιατροφική Αλυσίδα επισήμανε την ανάγκη 
αξιοποίηση της παραγόμενης βιομάζας από όλες τις αλυσίδες αξίας.  

Η κα Γρηγορίου εξήγησε ότι στόχο αποτελεί η διαχείριση των οργανικών αποβλήτων όλων των 
εμπλεκομένων. Ο κος Παυλίδης στη συνέχεια επισήμανε την αναγκαιότητα της εκπαίδευσης των 
πολιτών στην αξιοποίηση των συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων, αλλά και των υποδομών και 
του ανθρώπινου δυναμικό που έχουν ενισχυθεί από αυτά. 

Ακολούθως ο Περιφερειάρχης διατύπωσε την άποψη ότι οι ΣΟΕ θα πρέπει να διατηρούνται 
ενεργοποιημένες καθώς θα χρειάζονται αναπροσαρμογές στις προτεραιότητες και στις δράσεις 
δεδομένης της διαρκούς εξέλιξης των σχετικών πολιτικών. Σε απάντηση του προβληματισμού αυτού η 
κα Γρηγορίου εξήγησε ότι εκπρόσωποι της 4πλης έλικας έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον για να 
ενταχθούν ως νέα μέλη στις ΣΟΕ και κος Πάρτσιας συμπλήρωση ότι η διαδικασία προβλέπει τη διαρκή 
ανατροφοδότηση των Κειμένων Βάσης.  

Στη συνέχεια ο κος Περιφερειάρχης ανέφερε ότι εκ μέρους της Περιφέρειας και κατόπιν μελέτης οι 
ΣΟΕ θα λάβουν νέες προτάσεις καθώς δίνει μεγάλη βαρύτητα στην έξυπνη εξειδίκευση που θεωρεί ότι 
θα δώσει νέο βηματισμό στην Περιφέρεια και στις Περιφερειακές Ενότητες. Συμπλήρωσε ότι είναι 
διατεθειμένος να διαθέσει και επιπλέον πόρους, ενώ θα βρίσκεται πάντα δίπλα στο ΠΣΕΚ και θα 
καταβάλει προσπάθειες για να διευκολύνει τις προσπάθειες των μελών του και να επιτευχθεί 
πολλαπλασιαστικό αποτέλεσμα από τα διάφορα χρηματοδοτικά εργαλεία. Κατόπιν σύστησε τους 
ειδικούς συνεργάτες του κα Φελίνα Καζάκου και κο Λεωνίδα Παναγιωτόπουλο.   

Η κα Καζάκου πήρε τον λόγο στη συνέχεια και επισήμανε τη σπουδαιότητα της διακρατικής 
συνεργασία που θα υποστηριχτεί από τη DG REGIO και την ειδική σύμβουλο τους κα Χανιώτη και την 
ανάγκη για την «από κάτω προς τα πάνω» (bottom up approach) προσέγγιση στον σχεδιασμό. Ανέφερε 
ότι η επιτυχής υλοποίηση του στόχου απαιτεί την αποτελεσματική συνεργασία και συντονισμό όλων 
των εμπλεκόμενων φορέων. Πρότεινε τη διεξαγωγή συχνότερων συναντήσεων, με περισσότερους 
εκπροσώπους φορέων και επιχειρήσεων. Ως παράδειγμα έδωσε την περίπτωση υπαλλήλου της 
Περιφέρειας, τον κύριο  Αρσενίου που συνεργάζεται με την DG REGIO για την αποστολή στοιχείων 
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προς την ΕΕ και θα μπορούσε να ενσωματωθεί λόγω αντικειμένου στις ομάδες εργασίες ή και να 
παρέχει  υποστήριξη.  

Ο κος Πάρτσιας ευχαρίστησε για την πρωτοβουλία αυτή, καθώς η ενίσχυση και η πρόοδος των 
εργασιών των ΣΟΕ αποτελεί προτεραιότητα. Ο κος Παναγιωτόπουλος συμπλήρωσε ότι το στοίχημα 
στην επιτυχή έκβαση αυτής της προσπάθειας είναι να συνδεθούν όλοι οι κρίκοι της αλυσίδας. Η 
Περιφέρεια χρειάζεται την ανατροφοδότηση των ΣΟΕ για να δίνει τις κατευθύνσεις στον Περιφερειακό 
Σχεδιασμό.  

Στο τέλος της συνεδρίασης ο Περιφερειάρχης εξέφρασε τη δέσμευση για συμμετοχή του και στις 
επόμενες συνεδριάσεις του ΠΣΕΚ.  

Μη υπάρχοντος άλλου θέματος στην Ημερήσια Διάταξη, η 7η συνεδρίαση ολοκληρώθηκε.  

Πέρας συνεδρίασης 12:30 μ.μ.  

Η Γραμματέας Η Πρόεδρος 
 
 
 
 

 

Χριστίνα Παπαγεωργοπούλου Μαρία Γρηγορίου 

 

 


